
Szerkesztőség és Kiadóhivatal: 

Str Avram lancu (Kossuth-u.) 10. 

wa- 

6,25 
yes 

Titulescut 
zre 
itás 
on). 
Ká- 
3,30 
lója, 
szet 
lária 
mo- 
s, 7 
ának 
end- 
ene- 

nyel (Bukarest). A nemzeti-paraszípárt végre- 
iBe- najtóbizottsága tegnap délelőit ülést tartott. 
,100 A végrehajtóbizoltság ülésén a párt képvi- 
Sak selői, szenátlorai és a megyei szervezelek el- 

nökei csaknem leljes számban megjelentek. 
! A gyülés résztvevői nagy óvációval fo- 
gadták az uj kormány tagjait, ugyszinten Ma- 
niu volt miniszterelnököl és Minalache volt 
belügyminisztert is.. 
MHianiu rövid üdvözlőszavai után Miha- 
lache beszélt. Megköszönte az óvációt, Ki- 

lejtette, hogy ő volt a közponlja a lezajlott 
kormányváiság eseményeinek, Ismertette az 
események pontos lefolyásál, majd a végén 

lver kijelentette, hogy 
7 lehet, hogy ő is hibás, de ő már 
Ké olyan, amilyen, a párt csak ugy hasz- 
é nálhatja őt, ha valódi természetében 
néle fogadja el. 

ekar - Ha felelős vagyok valamiért - mondta 
71 Mihalache - akkor ugy járok el, ahogyan 
eli tudok, legjobb belátásom szerint. 
opin Ha nem cselekedhelek ugy, ahogy 

kola akarok, akkor nem kérek a felelős- 

lzés, ségből. Azt hiszem, a irón érdekél 

lé is védem, ha őszintén megmondom 
éház- az igazat. 

lmár Mihalache mély hatást keltelt szava után 
al Vaida miniszterelnök inlézelt beszédet a párl 

végrehajtlóbizottságához. Elmondia, hogy az- 

uj kormány a folytatólagosság elvét kivánja 

megvalósitani ugy a belső törvényhozásban, 
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Farkascsorda támat 

Független politikai napilap 

Megjelenik minden reggel 

Saját lakodalmán agyonlótte hugát egy 

ta meg a hiharmegyei Hanyoszló községet 

A király békitette ki 
Tileával -- 

csak igy alakulhatott 
meg a kormány 

Maniu és Mihaleche felszólalása a nemzeti-paraszinári végre- 
hajlób zoltságának ulésén. -- Usak január 25-én nyilik meg 

a parlamenit 

Sándor szerb király szerdán Szinajába érkezik 

mint külfölddel kapcsolatos gazdasági kérdé- 

sek tekintelében Nincsen szó kontliktusról a 

korona és a párt közöltt. 

Vajda szavai után P. Ioanitescu, Pop- 

Cico, Graur és mások is beszéltek, majd 
Maniu emelkedett szólásra. Maniu kijelen- 

tette, hogy az utóbbi események kapcsán 

azonban az volt az érzése, hogy a keze nem 

elég szabad és ezért mondott le. Ami a le- 
folyt incidenst illeti, ez csak rá és Miha- 

lachera vonatkozik. Hogy ezek a kényes 

természetü eseméévek izolálódtak és nem 

terjedtek át pártra ís, ez csak Vaida szemé- 
lyének söszönhető, akinek pártlegyelme min- 

denki előtt példaképül szolgálhat. Maniu 

örvend, hogy ez igy tőörtént, mert Vaida 
elnöklete alatt a párt folytathatja munkáját 
az ország érdekében. 

Kéri a végrehajtóbizottságot, hogy támo- 

gassak az uj kormányt az ország felvirágoz- 

tatására irányuló nehéz munkájában. 

Bukarestből jelentik: A Vaida kormány 

vasárnap minisztertanácsot tartott, amelyen 

elhatározták, hogy 
a parlamantet január 25-re, a jövő hét 
szerdájára hivják össze. 

(Bukarest.) A ,„Curentul" érdekes cikket 

ir arról, hogyan békitette ki a király Titulescut 

Tieával Tuulescu semmiképen sem akart Tileá- 
val egy kormányban helyet foglalni. Vaida 
erről jelentést tett a királynak s már-már meg- 
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szatmári küzrendőn 

bizatását is visszaadta. A király ekkor - 

magánttkára Puiu Dumitrescu utján - szemé- 

lyesen lépett közbe. 
Este 9 órakor megjelent Puiu Dumitrescu 

Tileca lakásán és átadta a kiráy üzenetét. Tilea 

erre beült Puiu Dumitrescu autójába, aki a 

királyhoz vite őt. Aznap már harmadik kihall- 
gatása volt Tileanak a királynál. Ez azonban 

nagyon rövid ideig, aig pár percig tartott és 

Puiu Dumitrescu autója ujból kigördült a palota 

udvaráról s gyors iramban száguldott Tileaval 
a Kiseleff-fasor felé: Titulescu lakásához. 

Tilaa kedélyes arcot vágva a nehéz játék- 

hoz, lépett be az oroszlánbarlangba, amelynek 
lakója egyébként már elő volt készitve a láto- 
gatásra és a kibékülés megtörtént - legfel- 
sőbb intervencióra, Közel egy órát tartott a 
vizit és Tilea üz órakor bará ságos kézszori- 
tással vált el volt ellensegétől. 

, Most izgatottan berregtek a telefonok s 
vitték a nagy kibekülés örömbhirét: no, végre 
nincs semmi akadálya a kormány megalakitá- 
sának. 

(Bukarest). Sándor jugoszláv király és 
Mariora királynő szerdán érkeznek Szinajába 

Mironescu belügyminisztler ágybanfekvő 
beteg és Morinescu-ügyében nem intézkéd. 
heleit. Valószinüleg legyelmi-bizottság elé 
utalják Marinescut, aki az Adeverul szerint 

maga is belálta, hogy hibát kövelett el és 
azzal védekezik, hogy ő katona és nem is- 
meri a polgári szokásokat, Egyébként ugy 
Marinescu, mint Dumitrescu tiltakoznak az 
ellen a beállitás ellen. hogy ők Maniu ellen 
összeesküvést akartak volna szitani. 

Maniu azért távozott, mert az uralkodó 
között és közötte egyes kérdésekben kon- 
cepcióbeli különbségek voltak. 

A kültöldi sajtó szimpatikusan fogadja a 
kormányt. A „Lupta" szerint a Vaida kor- 
mány hosszuéletüű lesz, mert .tiszteli apját 
és anyját". 

Fortu prolesszor, mellé akit királysér- 
tésért letartóztattak, mert a Polgári Blokk 
lapjában a „Drumul Nou"-ban cikket irt, a 
középiskolai tanárok egyesülete védőt foga- 
dott. A Polgári Blokkot valószinüleg az egész 
országban feloszlatják. 
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A szegeditörvényszék nagy tárgyalási ter- 
mében az elnök monoton hangon olvasta egy 
papirlapról : 

- Rieger Pálné Fődi Viktóriát, álnéven 
Pipás Pistát összbüntetésül kötéláltal halálra 
itélte a törvényszék. 

Ugy kopogott az elnöki szájból kizuduló 
minden szó ebben a szótlanná dermedt terem- 
ben, mint a jég a kemény üvegtáblán. A halál 
hideg suhintása végignyargalt az elnöki pulpi- 
tuson, az ügyész és védő emelvényén, a vád- 
lottak padján, a tömött széksorokon, a menyezet 
freskóin és a fegyverőrök csillogó szuronyán. A 
halál lelépett a vékony papirlapról és össze- 
fonódva a csavart-nyaku paragrafusokkal, danse 
macabret járt a szivek és lelkek parkeltjén 

Es Fődi Viktória kemény profnejan is 
végigrándult az ijedtség. Már nem volt rajta 
Pipás Pista a nadrágja, ujra visszaváltozolt azzá, 
aminek a természet teremtetie: husz év után 
először talán most, a halál kapujában lett ismét 
asszonnyá. 

- Szörnyeteg! Asszonybestia ! Férfiruház 
rém! Emberbőrbe bujt fenevadl - orditotta 
feléje mindenfelől ezer meg ezer forró száj és 
ebben az orditásban már benne volt az itélet. 

Valamiről azonban megfeledkeztek az orvos- 
szakértők és az itélő birák. Valami csekélység- 
ről Lényegtelen, jelentékte en dolog, még csak 
meg sem billenti a mérleg serpenyőjét, ahol a 
halál lenyomja az életet. Ez a szerencsétlen 
asszony-ember nem ismerte a betüt. Ismeretlen 
tudomány volt előtte az irás meg az olvasás. 
Soha nem járt iskolába, ott nőtt fel a pusztán, 
közel és mégis mérhetetlen messze a kulturá- 
tól, állatok és földturó géppe züllesztett durva 
emberek között. 

Fődi Viktória Atokházán született és átok 
fakadt a születéséből. Ez az Atokháza valóban 
elátkozott hely. Négy kilóméternyire a csodá- 
latos Szegedtől, a nagy magyar kulturempó- 
rumtól terpeszkedik néhány nyomoruságos kuny- 
hó, hosszan elnyuló tanyák képeznek valami 
kis közigazgatási pontot, A pontocska Alok- 
háza Gróf Klebelsberg Kunó, aki néhány ezer 
iskolával gazdagitolta a magyar müűveltséget. 
ennek a kis elfeledett zugnak nem adott még 
egy meszeltfalu szobát sem, ahol a kultura 
megvesse a lábát, Es pap sem prédikál vasár- 
naponkint a templomban, mert hiszen templo- 
mot sem adtak Atokházának. Es tanitót sem 
Jegyzőt, csendőrt, birót, hatósági személyt sem. 
Dudva és gyom szökik magasba a tanyai házak 
mentén, elvadult gyermekek nőttek emberré az 
alföldt vadonban. 

Pipás Pista az elnök vállató kérdéseire 
szépen értelmesen elmondotta, hogy ő nem 
valami különös kényszerből huzta magára a 
nadrágot, hanem szükségességből, miután csak 
igy kaphatott munkát. Tehát épelméjű volt, 
mentes minden szexuális elferdülésiől, azonban 
másképpen nem kaphatott munkát, csak ha 
hadrágba bujik. Ott, a pusztán más a morál, 
mint a közeli Szegeden, Az az odadobott fillé- 
rekért baromi munkát kell végezni és örülni 
té ha van munkaalkalom, az éhes férfi el- 
tapossa a gyenge nőt. Az éhes nő eltitkolni 
kényszerült asszonyiságát és odaállt az erős em- 
berek közé robotolni a napszámért férfimódra. 

CGyerekek születnek a vadonban és mire 
felnőnek, állatok lesznek Tudtukon és akaratu- 
kon kivül. Mert nincsen, aki lecsiszolja a dur- 
vaságukat. Nincsen jótékony kéz, amely a bütykös 
ujjakbakényszeritje az szótollat, hogy megszülessen 

................... 
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Fia segitségével összekötözte 
és a iorró tüzhely lapjára 
iektette férjét egy asszony 

A félig halálra égett embert a szomszédok mentették ki, az asszony rém- 
tette után a kutba ugrott 

(Budapest). Szömnyü események iörlén- [ 
ek szombalon éjszaka Bácsalmáson. Szeiberti 
Károlyné szőlőbirtokos. 

középkori emberkinzáshoz hasonló 
módon akarta elpusztitani férjét, 

aztán reflenetes cselekedete fölött érzett lel- 
kiismeretfurdalásában és a sulyos büntetés- 
től való rémütelében öngyilkosságot kövelett 
el. 

Szombaton késő esle egészen jelenték- 
telen dolog mialt tört ki Szeibertéknél a csa- 
ládi háboruság, amely aztán végzetes esemé- 
nyekre vezetett. Az asszony ránloltát készitett 
a férjének vacsorára, Szeibert elégtelennek 
tartotta a vacsorát és emiat! szidni kezdte az 
asszonyt, 

Fölkeltette ágyában fekvő fiát és miköz- 
ben a férfi is levetköződött, hogy lefeküdjön, 
óriási lüzet rakolt a takaréktüzhelyen. 
Mikor Szeibert a szobába akart lepni a 
konyhából, 

az asszony és a fialalkoru fiu ráve- 
tették magukat a családi re és egy 
előre elkésziteti kötéllel hirtelen ke- 

zét.-lábát megkötözték, 
Szeibert odavonszolták a forró tüz. 
helyhez és ráültettlék annak izzó vas- 

telejére. 
A szerencsétlen ember azonnal sulyos 

égési sebeket szenvedett és valósággal üvöl- 
tözni kezdelt mardosó faájdalmában, 

A csendőrök előbb Szeiberiné fiatalkoru 
fiát hallgat ák ki. A fiu azzal védekezelt, hogy ő 

anyjának parancsára segédkezetlt a 
szörnyü cselekedetben 

Mialatt a fiu kihallgatása tartott, Szei- 
bertné valamilyen ürüggyel kilopódzott az 
udvarra. A Szeibert Karolyné belevelte magát 
a kulba, amelynek kövein 

a leste teljesen szétzuzódolt, 
... 
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Farkasok carázdálkodása esv biharmesvei faluban 
........... 

Farkas csorda lámacta meg Gáspár 
Dániel bogyosz ói iöldbir okos tanyáját 

A ialu népe puskákkal, kaszákkal lelle yverkezve zavarta e. az ordasokat 

Margittai tudósitónk irja : 
A Marghitához közel fekvő Bogyoszló 

község mellett van Gáspár Dániel 300 hold 
terjedelmű birtoka, melyet a vasárnap esti órák- 
ban kb 15-20 farkasból álló csorda meg- 
támadott. 

A tanyán van egy sertés hizlalda is amit 
bizonyára megéreztek a farkasok. Amikor a 
farkasok jöttek, már az egész tanya aludt, ugy- 
hogy felbecsülhetetlen kárt tudtuk volna véghez 
vinni az állat állományban, ha az éhes kutyák 
fel nem lármázzák a tanyát, 

A Hegátban embereket 
Campolungból jelentik: Nagy riadalmat 

ekozott szombat délelőtt Campolung város 
lakosságu között egy farkascsorda, amely a 
közeli erdőkből bemerészkedett a városba. 
Az izgalmas esemény körülbelül fél 11 óra 
tájban történt. A városnak a Mataului erdő 
felőli perifériáján lakó emberek erős voni- 
tásokra lettek figyelmesek. Többen is kisiet 
tek lakásalkból és ekkor megdöbbenve lát- 
ták, hogy 

hat hatalmas farkas rohan a város felé 
Azok a járókelők, akik ekkor az uccán tar- 
tózkodtak és a farkasokat meglátták, gyor- 
san a házakba menekültek. Közben a farkas 
csorda beérkezett a belvárosban levő Str. 
Zidarilorba. 

Amikor ebben a forgalmas uccában a 
járókelők észrevették a kiéhezett fene- 
vadakat, nagy pánik keletkezett, amely 
csaknem szerencsétlenséget idézett elő. 

A kutyák iszonyu vonyi ására elsőnek 
Gáspár Daniel ébredt fel és csakhamar meg 
tudta a történteket rögtön puskát vett magához 
is előbb felköltötte a tanyan alvó embereket, 
mig aztán azok s gitsegével indult a vadak 
üdözésére, gyors egy masutánban jöttek aztán 
a bogyoszlól emberek fegvverekkel, kapával, 
ásóval és villával felszerelve ugyhogy hosszu 
küzdelem és megteszitett munka után sikerült 
a farkas csordát elzavarni. Ezek szerint a kár 
jelentéktelen. (K 1) 

esaab 

falnak fel a farkasok 
Ezt azonban sikerült elkerülni, mert közben 
a környékbeliek tudomást szerezve a történ- 
tekről, felfegyverkezve siettek a hel 
és a farkasokat elüzték, Öt farkas vad fu- 
tással visszamenekült az erdőbe, mig az 
egyik Tulbure vizsgálóbiró házának udvará- 
ba ugrott be, ahol nagynehezen leteritették. 
Az esemény a városban rendkivül y iz- 
galmat idézett elő, mert a nagy hideg Eövet. 
keztében attól tartanak, hogy ujabb farkas 
csordák merészkednek be a városba. 

Galatzi jelentés szerint Cudalbi község 
környékén egy gazdálkodót megettek a far- 
kasok. A szerencsétlen végü emben gyalog 
igyekezett a szomszédos községbe, utközben 
azonban több farkas megtámadta és szet- 

tépte. Ezen a vidéken különben még több 
hasonló szerencsétlenség történt . 

vvvvv vvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvVVVVVVVvVVVVVVVvvvvvvvvvvvv. 

a fehér papiron a fekete szántás: „Ne öljl" 
A halálos itélet kétségteleniti a legradiká- 

lisabb gyógyszer. Akit a feszülő kötél a más- 
világra küld, az többé mar nem kártékony a 
társadalomra. De lényegében ez a feszülő kötél 
a bitólán ugyanolyan erőszakos tett, muiat Pipás 
Pista kötele az istálló gercudaján. 

Valami mást, valami okosabbat kell ut 
tenni. Ne a tudatianság magját ültessék el, mert 
ebből csak akasztófa bujik ki a jó fekete töld. 
ből. Vessek el az ABC, hogy kiterebélyesedjék 
a tudás fája. 

Talán Fődi Viktória sem változott volna 
Pipá Petá-. he megka a oeta;: 
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(Temesvár). A városi tanácsválasztáso- 
kat szombaton tarlották meg. az eredmény 
jóval éjfél után vált köztudomásuvá Olt lista 
velekedelt egymással, mégis a kormánypárt 
s a vele kartellbe áll! párlok listája oly fölé- 
nyes győzelmet aratot, hogy összes jelöltjei 
bejulollak a városi tanácsba, mig a négy el- 
lenzéki listáról egyetllen egy sem,. Az össz- 
eredmény a kövelkező: szavazók száma 

253936, leszavazott 13342. A karlellált lislára 
esett 7428 szavazalt, a lupisták és szociálde- 
mokraták listájára 2080, a cuzistáékra 707, a 
georgista liberálisokéra 863, az óliberáliso- 
kéra 918. Az ellenzéki partok közül egyik 
sem érte el a leadol!t szavazalok 20 száza- 
lékát. Igy megválasztolttaknak nyilvánitották 
az első lista 36 jeö ltjét, akiket a roman nem- 

(Madrid) Az általános szakszervezeti 
szövetség 

proklamálta a vasutassztrájkot 

Valamennyi vasutas szakszervezet utasitást kapott 
a sztráik megkezdésére és néhány vidéken már 
a kikiáltást megelőzően sztrájkba léptek a vasu 
tasok. A vasuti forgalom megbénuása órási 
izgalmat okoz a közvélemenyben. A kormány 
mozgósiította a vasutasezredeket és 
"vvvvvvvvvvvÍV- 

(Temesvár.) Resicán szombaton délelőtt 
Funk Antal 41 éves vendéglős vendéglője 
melletti lakásán tőbelőtte magát. A revolver 
dörrenésre berohant a vendéglőből a felesége, 
aki halott férje mellől felkapta a revolvert és 
maga ellen forditotta. addigra a vandégek közül 
Sztolanovics Demeter, a Hengermü munkása 

is felsietett a lakáspba és meg akarta akadá- 

lyozni az öngyilkosságot. Dulakodás kezdődött , 

Ma iolytatják a munka- 
nélküliek segélyezését 
Nagyváradon 

A munkanélküliek segélyezése során a 
lisztákba felvett munkanélküliek közül 420 

nem kapta meg a 100 lejes segélyt. Dr Sóo0s 
István alpolgármestere intézkedésére 

ma délután ismét megkezdik a tüzoltó- 
laktanyában a segélyek kiosztását, 

Intézkedett az alpolgármester abban az 

A kartelles liszta győzött 
a temesvári választáson, 
egyetlen ellenzéki sem 

jutott a 
Ezerháromszáz kommunista szavazatot megsemmisitetlek. - Egy munkást 
letartóztattak, ment sajátkezüleg akarta az urnába dobni a szavazócédulát 

városi tanácsba 

zeti-parasztpárt, a német Volksgemeschalt, a 
Magyar Páit, a Zsidó Párt, az iparosok, ke- 
reskedők és a Katólikus 
álliított. 

Az egyik gyárvárosi választlási körzetben 
egy Papp Lajos nevü munkás szavazólapját 
sajátlkezüleg akarla az urnába dobni, Az el- 
nök ezt nem engedte meg, mire Papp ököl- 
lel nekieselt az urnának s azt összeakaorta 
zuzni. S eközben felnyilt az összehajtott sza- 
vazólapja s látszott, hogy egy vörös cédulát 
ragasztott be. A szavazást vezelő biró erő- 
szakoskodás cimén lelartlóztatla s álküldie az 
ügyészséghez. 

A leadolt szavazatok közül 1536-ot sem- 
misilellek meg, ami mind kommunisla szava- 
zatnak számit. 

Munkásegyesület 

Vasutas szíráik tört ki 
Spanyolországban 

Barcelonában ujabb két halottja van a forradalomnak 

katonákkal akarja helyettesittetni 

a sztrájkoló vasutasokat 
Darcelonában vasárnap ismét sulyos zavar 

gások voltak, amelyek 

két halálos áldozatot 
követeltek, 

Nagy izgalmat okoznak azok a hirek, 
amelyek szerint az anarchisták ujabb felkelése- 
ket terveznek- 
..... 

Agyonlőtte magát a férj, öngyilkos akart 
lenni a felesége is és uulakodaás közben 

megsebesitetie megmentőjét 
Véres családi dráma Resicán 

a halott mellett Funkne kezében elsült a 
revolver és a golyó Sztoianovics mellébe 
furódott Sulyos állapotlban vitték kórházba 
Funk Antal tettének oka idegösszeroppanás, a 
háboru óta idegbeteg volt. Apja, Funk Miklós 
egy nappal előbb halt meg és ez az esemény 
is hatolt rá és megérlelte benne az öngyilkos- 
ság gondolatát. 
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irányban is, hogy a „szegény-fa" kiosztása 
ezen a héten kezdetét vegye. A szegénylisz- 
tákban felvett családfők már régebben meg- 
kapták a bónokat, eddig azonban még nem 
kapták meg a fát, amit felapritva és házhoz 
szállitva ad át a város. 

Az állandó választmány részéről kikül- 
dött segély-bizottság tegnap délután 
ülést tartott. Elhatározák, hogy a gyüjtést 
folytatni fogják, 

a polgármesterek felváltva fognak j 
teni a munkanélküliek javára. gyi 

és a lapok utján nyilvános adakozásra szó- 
Htják fel a város tehetősebb polgárait, 

A további segélyezést illetőleg ugy dön- 

töttek, hogy a lehetőség szerint ezután is 
pénzben és nem természetben fogják a mun 
kanélkülieket segélyezni. 

A munkanélküliek mintegy 30-40 tagu 
küldöttsége járt fennt a városházán és dr 
Sóos alpolgármester közölte velük a bizott 

ság intézkedéseit, amit tudomásul vettek. 

Letartóztattak egy magyar 
mérnököt, aki rádión köz- 
vetítelt hireket a Szovjetnek 

(Budapest ) Vasárnap a csendőrség Jász. 
apátból a pestivédéki törvényszék fogházába 
kisérte Cuttmann Andor mérnéköt. 

A fiatal jászapáti iparosok számára 
rajztanfolyamot, a diákok számára 

pedig rádióiskolát nyitott. 

Az igy összegyüjtött ifjuságnak aztán 
kommunista előadásokat tartott. A csendőrség 
hosszasan figyelte Guttmann működését és meg- 
állaptotta, hogy gyakran utazik Bécsbe Az 
oszirák fővárosból 

ladaszámra hozta a kommunista röp- 
iratokat, amiket aztán Hegyeshalom- 
tói kezdve több helyen leadott a 

ttkos megbizottaknak. 

Mikor már elegendő adat gyült össze a 
mérnök ellen, a lakásán rajtaütöttek, Rengeteg 
láztó iratot talált ott a csendőrség. Azonkivül 
hatalmas, vadonatuj, felszerelés alati álló rádió 
készüléket Cuttmann célja az volt, hogy 

a rádión magyarországi hireket adjon 
le a moszkval központnak. 

Otthagyta a szeretője -- 
felgyujtotta a házát 

A biharmegyi Vad községben a napok 
ban titokzatos körülmények között kigyul- 

ladt Pintye Rozália háza, mely csaknem tel- 
jesen porrá égett. A faluban arról kezdtek 
suttogni, hogy a tüz nem a véletlen, hanem 
bosszu müve volt. A csendőrség a tüzeset 
ügyben széles mederben vezette be a nyomo- 
zást, amelynek szálai Gergely Péter gazdál- 
kodóhoz vezettek. A gazdalkodót elővezet- 
ték a csendőrségre, ahol bevallotta, - hogy 
Pintye Rozália házát valóban ő gyujtotta fel 
Elmondotta, hogy hosszu időn át vadházas- 
ságban élt az asszonnyal, aki azonban egy 
napon váratlanul otthagyta őt. Erre bosszut 
forralt és ő volt az, aki felgyujtotta azuvar 
az asszony haázát. 

Gergely Pétert a csendőrök beszáltítot 
ták a nagyváradi ügyészségre, ahol kihallga 

tása után előzetes letartóztatásba helyezték 

Tüzriadalom Váradon 
a Nagy-Sándor uccában 

Nagyvárad). Tegnap este félnyolc őórakot 
Nagyváradon a Nagy Sándor ucca 7, szám 
alatt kéménytüz támadt. A kihivoltt tüzoltóság 
hamarosan elollotla a tüzet. A kár jelenték- 
eten. 
COOOsaDs. 

Szilágysági hirek 
(Zilah). Wekszler Bernát zsibói füszeres 

boltját éjjel feltörle és kifosztolta Csepó 
Gyula 19 éves munkanélküli, Kélezer lei kö- 
rüli készpénzt és 8 ezer lej értékü árut vitt 
el. Letarióztatták és a xilahi ügyészségre ki- 
sérlék, - Szamosudvarhelyen a Kersch ka- 
vicsmalom gépházában egy őrizetlen pillanat- 
ban kiváncsteágból bemeni Anltea Maria 24 
ves szamosgoroszlói leány. Az egyik gépezij 

skapik egy magéhoz támtotta és a sze- 
ny leányt összetört tago szálli! 

zilahi kórházba. s totték 
mannanaazunannanzanzszazazzasaszas 



erielk 
az ujévi tombolán 

Eldölt az ujévi tombola sorsa is. Tegnap 
megtartoliuk a iombolát és közöljük olvasó- 

Kik ny 

inkkal, hogy a 10 nyeremény következő számu 
tombolajegyek tulajdonosainak jutott : 

1). Egy ajévi malac, nyerte 4054. sz. 2). Egy pár cipő, nyerte 3158 

sz. 3). Egy Pérfa pullover, nyerte 5 42. sz. 4). Egy női putiover, nyerte 

u505 sz. 5). Két pár, női harisnya, nyerte 4543. sz. ő). Két kg. 

nyerte 3539. sz. 7). Öt kg. tiszt, nyerte 3 4. sz. e). Egy regény diszkö- 

tésben, nyerte 1977. sz. 9 ) Két pár lérii zokni, nyerfe 440 . sz. 140). Két 

mázsa tüzia, nyerte 5204. sz. 

Fenti 10 nyeremény tehát ismét 10 sze- 
rencsés olvasónknak jutott. Kérjük a nyerő 
számu lombolajegyek tulajdonosait, hogy a 

nyeremények áltvétele végelt kiadóhivalalunk- 
ban a tombolajegy felmutatásával jelentkez- is fognak részesülni a most folyó és ezulán 

zenek. következő tombolákon. 

AAAAAA 

Nagy munkanélküli tüntetés volt 
vasárnap Kolozsváron, 
husz tüntetőt letartóztattak 

Budapesten megkardlapozták a rendőrök a munkannlküli tüntetőket 

A most folyó tlombola is még e hónap- 
ben lejér. Felhivjuk ólvasóink figyelmét arra, 
hogy azok, akik a lapfejeket gyüjtik, a nye- 
rési eshetőségen kivül egyeb meglepetésben 

volt arról, hogy a kommunisták január 15- 
én Lenin-napot akarnak rendezni és ezért 
vették őrizetbe már előzőleg Gyárfás Endre 
hirlapirót. 

Budapestről jelentik: Tegnap a déli orák 
ban izgalmas jelenteknek egsz sora játszó- 
dott le a magyar fővárosban a Károly kör- 

uton. Kevéssel déli 1 óra előtt többszáz fonyi 
tömeg jelent meg a városháza Károly köruti 
frontja előtt és tüntetest rendezett a munka 
nélküliség ellen. Többen a tömegből a követ- 
kezőket kiáltották: 

- Kenyeret és munkát adjatok! 

A rendőrség, amelyet előzőleg bizalmas 
uton értesitettek arról, hogy a déli órákban 
tüntetés lesz, nyomban közbe vetette magát 
és a kirendelt lovas és gyalogos rendőrőr- 
szemek feloszlásra szólitották fel a csopor- 
tosulókat. Közben tumultuózus jelenetek ját 
szódtak le. Többen a karhatalom felszólitá- 
sának ellenszegültek, mire 

a rendőrök kardiappal verték szét a tün- 
tetőket. 

A rendőrfőkapitányság épületéből erősités 
erkezett teherautókon es motorkerekparo- 

kon és rövid időn belül sikerült is megtiszti- 
tani a Károly körutat. Számos tüntetőt be- 
kisértek a rendortokapitanysagra, ahol - 

Már tegnapi számában jelentette az „Er- 
délyi Magyarság", hogy Kolozsváron a szigu- 
ranca mintegy 30 letartóztatást eszközölt, mert 
vasárnap Lenin halálának évfordulóján tüntetést 
készitettek elő. Az ujabb jelentések arról 
számolnak be, hogy 

Kolozsváron valóban tüntettek a 
munkanélküliek. 

Nagy munkanélküli tüntetés volt Budapesten is, 
ahol a rendőrök kardlappal verték szét a 
tüntetőket. 

Kolozsvárról jelentik: Kommunista tün- 
tetés zavarta meg vasárnap este Kolozsvár 
csendjét. Mintegy kétszáz ifjumunkás „ke- 
nyeret és munkát" kiáltásokkal vonult fel a 
Magyar Szinház elé, ahol a mozielőadásról ki 

özönlő közönség soraiba vegyültek. 
A publikum a mellékuccákba menekült 

tüntetők elől, akik viszont kimentek a Főtér- 
ce, amelyet körüljárva kiáltozták: 
- Le a háboruval! Munkát és kenyeret 
A kirendelt rendőrség elől a tüntetők el- 

széledtek, ugy hogy csak husz tüntetőt fog- 
tak el az Amerika étterem előtt. 

A vezető szerepet játszott letartóztatot- 
tak közül négy fivér: Frieder Jenő, Arthur 
Henrik és Endre. Letartóztatták Rasovszki 
Istvánt, a temesvári Hatórai Ujság kolozs- nyomban megkezdték a tüntetők leigazolta- 
vári tudósitóját. A rendőrségnek tudomása ! tását és kihallgatását. 
vVvvvVvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Üdvlővést akart leadni a lakodalmi 
menetben és agyonlötte saját hugált 
Vérbelullasztotta esküvőjét egy szatmári rendőr 

a 

éSzatmán). Borzalmas dráma jálszódott le 

szombaton Apáti község határában. Vaida 

Mihély 24 éves szatmári rendőr pár napos 
szabadságra hazautazott Apáli községbe szü- 

lelhez, hogy megtarisa lakodalmát Omlód 

községben menasszonyával. A lakodalmas me- 
nel kocsikon indult a szomszédos községbe, 
mikor Zpáti határában Vaida elővette szolgá- 

lali revolverél és azzal egy pár lövést tett a 

levegőbe. Az egyik golyó csütlörtököl mon- 

dolt mire vizsgalgaini kezdte az elromloli 

fegyveri. Ami hirlelen elsült és a kiröppenő 

golyó a vele szemben ülő, 18 éves Jolán 

nevü hugának a homlokába furódott, aki 

azonnal meghalt A lakodalmas menet Omlód 
községbe érkezve, megtartolta az esküvőt, 

Maida Mihály önként jelenikezett a csendőr- 

ségen, ahonnan 
ügyészségre. 
aznaznzmanazmamzammzzazamasa 

előállitolták a szatmári 

Egyévi iogházra itélték 
Ábrahám Piroskát 

Marosvásárhelyről jelentik: Abranham 

Piroska konmmunista nőt, akit annakidején 

Nagyváradon tartóztattak le, a marosvásar- 

helyi törvényszék felmentette. Felebbezes 
folytán ügye a marosvásárhelyi tábla elé ke- 
rült, amely egyévi fogházbüntetésre és 10 

cuko, 

Makacs székrekedés, vaolabélkata- 

rus, gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, sárga- 
ság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben 

a természetes „Ferenc Jozsei" keserűviz, 
reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve 
rendkivül becses háziszer. Klinikai meg, 

Egyelések tanusága szerint a Ferenc Józses 
viz még ingerlékeny belü betegeknél is fáj- 

dalom nélkül hat. A Ferenc Józsei kese- 
rűviz gyógyszertárekban, drogériákban ér 

füszerüzletekben kapható. 
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Ujból baleset érte a temes 
vári halálvonatot 

Bukarestből jelentik: Talnici és Falfani 
állomás között a temesvári 11-es számu sze- 
mélyvonatot, ugyanazt, mellyel néhány nap- 
pal ezelőtt Bukarest-Marfa állomás mellett 
a sulyos katasztrófa történt, most ujabb sze- 
rencsétlenség érte. A két állomás között a 
szerelvény kettészakadt. A mozdony néhány 
kocsival tovább haladt, mig több kocsi a pá- 
lyán megállott. A mozdonyvezető szerencsé- 
re idejében észrevette, hogy mi történt, tel- 
jes gőzzel visszasietett a lemaradt kocsiért 
és még idejében visszakapcsolhatták, ugy - 
hogy a kétórás késésen kivül semmiféle baj 
nem történt. Tekintettel arra, hogy már má 
sodizben szakadt ketté a vonat ezen a vona- 
lon, a vasutigazgatóság vizsgálatot rendelt 
el, annak megállapitására, hogy nem-e bü- 
nös kezek idézték elő a szerelvény kettésza- 
kadását. Arról is intézkedés történt, hogy az 
összes kapcsoloszerkezeteket felülvizsgáljak 
és ha megállapitanák, hogy azok kepottak 
vagy rosszak, azonnal cseréljék ki. 

RADIOMUSOR 
SZERD 

BUKAREST. 4 Oramofon, 5 Könnyü zene. 
7 Gramolon. 8 Hangverseny, 9,.15 Enek. 

BUDAPEST I. 9,15 A Budapesti Koncer! 
Szalónzenekar hangversenye 12,05 Hangver- 
seny. Közremüködik Kéthelyiné Wakots Mar- 
git (ének) és Flesch Imre (ének). Zongorán 
kisér Polgár Tibor. 3,30 A rádió diákiétórája. 
4 Cuiené asszony munkája. Fuchs István 
előadása. 5 Szmirnolf Szergej orosz balalajka 
zenekarának hangversenye. Közremüködik 
Gorcseti Szergej. Zongorán kisér Gorodinszky 
Sasa 5,45 A kép. Novella. Irta és felolvassa 
Falu Tamas. 6,.15 Weile Bárkány Irma hang- 
versenye. Nyolc nemzet népdala. Zongorán 
kisér Bolgár Tibor, 6.45 Olasz nyelvoktatás. 
7,45 Régi magyar bakancsosok. Vitéz Berkő 
István előadása. Közremüködik az 1. honvéd- 
gyaogezred zenekara, 8.30 Szinműelőadás a 
Siudióból. Mindig lesznek juhiák. Komédia 3 
lelvonásban, 5 kepben. Írta John von Druten, 
Forditotta Stella Adorján. Rendező Odry Ar- 
pád. Utána: ldőjelzés, időjárásjelentés. hirek. 
Majd: A Győri trió hangversenye, A trió tag- 
jai: H. Szanyi Irma (zongora), Hermann László 
(hegedü), Helényi Gyu a (gordonka). Utána 
körülbelül 14 Aradi Farkas Sándor és cigány- 
zenekarának zenéje a Bodó-kávéházból 
Szánthó Gyula énekszámaival. , 

Amrőhirdetések 
BEORVAGO szabász felvétetik. Nagyari 

Teslvérek Aradi-ut 235. szám. 

HOSSZU bizonyitvánnyal jó főzőnő be- 
járónőnek azonnalra felvétetik. Szaniszló u. 
ő szám. 6 

PERFEKT főző mindenest keres 2 tagu 
család csakis jó bizonyitvánnyal. Dajkovics, 

szezemasmaa 
anzsnazomazazznzmanmamuznaazuutt 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
sannamzasmazasmasszannassasazamat 
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